Завдання №1


1. Вихідні дані приймаються згідно варіанту.

ВИХІДНІ ДАНІ

табл.1

	Назва підприємства
	Назва забруднюючих речовин
	Сфакт, мг/куб.м
	Висота труби       Н
	Область
	Об'єм викиду, куб.м/с

	Металургійний комбінат
	Сірчаний газ 
	3
	50
	Луганська
	1900

	
	Окис вуглецю
	6
	
	
	

	
	Сажа
	0,65
	
	
	

	
	Манган
	0,04
	
	
	

	
	Ванадій 5-ти окисний
	0,01
	
	
	

	
	Сірковуглець
	0,07
	
	
	


Табл.2
	                 Температура повітря (t2), ˚С
	                  Температура викиду (t1), ˚С

	26
	110


Завдання №2. Визначити до якого класу шкідливості відноситься підприємство та встановити величину санітарко захисної зони.

Підприємство «Хімічний комбінат» відноситься до І класу шкідливості, а розмір санітарно-захисної зони становить 1000м.

Санітарно-захисні зони — це ділянки землі навколо підприємств, які створюють з метою зменшення шкідливого впливу цих підприємств на здоров'я людини, їх розташовують з підвітряного боку підприємств і засаджують деревами й чагарниками. Вони мають вигляд парків чи лісопарків. У цих зонах можна розташувати адміністративно-службові приміщення, склади, гаражі, депо, лазні, торгові центри.

Залежно від шкідливості забруднювачів, що викидаються, й можливості їх очистки кожне підприємство відносять до того чи іншого класу шкідливості, відповідно до цього за розмірами розрізняють 5 класів санітарно-захисних зон.

Табл.З

	Назва підприємства
	Клас шкідливості
	Розміри санітарно захисної зони, м

	Металургійний комбінат
	І
	1000


Завдання №3. Навести характеристику забруднюючих речовин та описати механізм дії забруднюючих речовин на організм людини та довкілля,

Cірчаний газ -безбарвний газ із гострим запахом. Добре розчиняється у воді, створюючи сірчану кислоту. При впливі на організм подразнює верхні дихальні шляхи, викликаючи запалення слизових оболонок носоглотки, бронхів. Високі концентрації оксиду сірки в повітрі викликають у людини задишку, можуть призвести до утрати свідомості
Окис вуглецю або вуглекислий газ, СО2 за стандартних умов — 6езбaрвний газ, 6ез запаху, вaжчий за повітря в1,5 раза, доволі добре розчиняеться y воді, осо6ливо під тиском, легко перетворюеться на рідину навіть за кiмнатної температури i невеликого тиску (5 МПа). Зpіджений СО2 зберiгaють y стальних 6алонах. Якщо його швидко вилити з 6алона, вyглекислий газ випaровyється, внaслiдок чого частина газу пеpетвоpюється на снігоподі6ну мacy. Твepдий вуглекислий газ називають сухим льодом. 
Сірковуглець — СS2, кип. 46.2°С, tпл. 111°С; Розчиняється в мінеральних органічних розчинниках, погано - у воді. Розкладається у воді при температурі 150°С з виділенням Н2S, легко обмінює сірку на кисень при нагріванні з оксидами металів. Отримання: при пропусканні пари S над розжареним деревним вугіллям. Вживання: для отримання ксантогенагов целюлози у виробництві віскози, синтезу СС14; розчинник жирів, смол, канчуків, сірі, фосфору.
Завдання №4-5. Встановити клас шкідливості забруднюючої речовини.
ГДК забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, мг/куб.м

Табл,4

	Речовина
	Маклимальна разова
	Середньодобова
	Клас шкідливості речовини

	Сірчаний газ 
	0,008 
	0,003 
	2

	Окис вуглецю
	3,0
	1,0
	4

	Сажа
	0,15
	0,5
	3

	Манган
	0,07
	0,07
	3

	Ванадій 5-ти окисний
	-
	0,002
	1

	Сірковуглець
	0,003
	0,05
	2


Завдання №6. Визначити фактичну масу річного викиду і-тої домішки забруднюючої речовини в атмосферу(СН 369-74) за формулою
Мфакт=(Сфакт. ×[image: image2.png]H? x ¥,
/B,
y X (t—
)



)/(A×Ф)×T
 Де Сфакт. - фактична концентрація забруднюючої речовини, г/куб.м; Н - висота труби, м; [image: image4.png]


 - об'єм викиду, м.куб/с; t1 - температура викиду, °С; t2 - температура атмосферного повітря для найтеплішого місяця року в даній місцевості; А -коефіцієнт, що враховує частоту температурних інверсій даної місцевості(для умов України А=160); Ф - коефіцієнт швидкості осідання часток в атмосфері(для газів - 1 .0; для парів - 2,0; для пилу - 3 .0); Т - число секунд в році.
Мфакт. (Сірчаний газ) =[image: image6.png](3x 107 x 50% x 3/1900 x (110 - 26)/(160 x 1) x 31,5 x 10°




78,6(т/рік)

Мфакт(Окис вуглецю)=[image: image8.png](6x 1077 x 507 x 31900 x (110— 26)/(160 x 1) x 31,5 x 10°

57(



т/рік)
Мфакт (Сажа)=[image: image10.png](0,65 x 1072 x 50% x 3/1900 x (110 — 26)/(160 x 3) x 31,5 x 10°



=   5,6   ( т/рік)
Завдання №7.  Визначити масу максимально допустимого викиду. Знаходять за формулою:

Мгдк=[image: image12.png](Cu xH?Xx /By X (1 — 2))/(AX ®) X T




де См - максимальна разова ГДК забруднюючої речовини, г/м. куб.
Мгдк(Сірчаний газ)=[image: image14.png](0,008 x 102 x 507 x 3/1900 x (110 — 26)/(160 x 1) x 31,5 x 10°



=0,06 (т/рік) Мгдк(Окис вуглецю)=[image: image16.png](3,0 x 10~2 x 502 x 3/1900 x (110 — 26)/(160 x 1) x 31,5 x 10°



= 26(т/рік)
Мгдк(Сажа)=[image: image18.png](0,15 x 107% x 50% x 3/1900 x (110 — 26)/(160 x 3) x 31,5 x 10°



=  1,31 (т/рік)

Завдання №8. Знаходять масу над лімітних викидів забруднюючих речовин в атмосферу:

[image: image20.png]Myz = Mgaer — Mpge



, т/рік
Мнл(Сірчаний газ)  =  78.54 (т/рік)
Мнл(Окис вуглецю) = 131  (т/рік)
Мнл(Сажа)=    4,36          (т/рік)
Завдання №9 Визначають ефективність очистки необхідної для збереження санітарних норм очистки:

[image: image21.png]==
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     Е(Сірчаний газ)   = 99%
   Е(Окис вуглецю)    = 83%
  Е(Сажа)=76%
В залежності від необхідної ефективності очистки обирають методи та спосо-бл очистки газуватих вилшдів від забруднювачів.
Визначення необхідного ступеня очистки

Табл.5

	Назва підприємства


	Назва забруднюючих речовин
	Сфакт, мг/куб.м
	Сгдк мг/куб.м
	Мфакт т/рік
	Мгдк т/рік
	Мнл т/рік
	Необхідний ступінь очистки       %

	Металургійний комбінат

	Сірчаний газ 
	3
	0,008
	78,6
	0,06
	78.54
	99

	
	Окис вуглецю
	6
	3,0
	157
	26
	131
	83

	
	Сажа
	0,65
	0,15
	5,6
	1,31
	4,36
	76


Завдання №10. Розрахувати розміри платежу за викиди в атмосферу забруднюючих речовин стаціонарними джерелами забруднення. Відповідно до вимог Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» для підвищення економічної відповідальності за збитки, нанесені державі, а також з метою стимулювання заходів щодо охорони атмосферного повітря, упорядкування джерел фінансування відшкодувань вводиться плата за викиди в атмосферу забруднюючих речовин.

Розрахунок проводиться на підставі «Методики визначення розмірів плати і стягнення платежів за забруднення навколишнього природного середовища України». Розміри платежу визначають дві складові:

- плату в межах установлених лімітів(тимчасово погоджених) викидів забруднюючих речовин;

- плату за перевищення лімітів викидів забруднюючих речовин.

Плата за викиди і-тої забруднюючої речовини визначають за формулою:
[image: image23.png]ATl = [Hg; X My; + K X Hg; X M| X K X Ky,



, грн./ рік
[image: image25.png]ATl



(Сірчаний газ)=[2×0,06+2×2×78.54] ×1,94×10=6097,03  (грн./ рік)

[image: image27.png]ATl



(Окис вуглецю)= [2×26+2×2×131] ×1.94×10= 11174,4     (грн./ рік)
[image: image29.png]ATl



(Сажа)=[2×1,31+2×2×4,36] ×1,94×10=             389,16       (грн./ рік)
де [image: image31.png]


 - базовий норматив плати за викиди в атмосферу однієї тони і-тої забруднюючої речовини в межах ліміту з врахуванням класу небезпечності; [image: image33.png]


 - маса річного викиду в межах ліміту і-тої забруднюючої речовини(табл.5), т/рік; [image: image35.png]


 -коефіцієнт кратності плати за над лімітний викид в атмосферу забруднюючих речовин( приймаються залежно від екологічного стану місцевості); [image: image37.png]


- маса надлишкового викиду в атмосферу і-тої забруднюючої речовини(табл.5), т/рік; [image: image39.png]


- коефіцієнт індексації; [image: image41.png]


 - коефіцієнт, що враховує територіальні соціально-екологічні особливості, залежить від чисельності жителів населеного пункту, його народногосподарського значення і розраховується за формулою:

[image: image43.png]


=Кнас.×Кф
[image: image45.png]


=1.25х 1.55=1,94

де Кнас. — коефіцієнт, що залежить від чисельності жителів наседеного пункту (табл..6); Кф - коефіцієнт, що враховує народногосподарське значення населеного пункту(табл..7).

Плата за забруднення атмосферного повітря
Табл.8

	Назва забруднюючих речовин
	Маса річного викиду в межах ліміту  т/рік
	Над лімітна маса викидів т/рік
	Базовий норматив плати грн/т
	Сума плати в межах ліміту грн/рік
	Коефіцієнт кратності
	Сума плати за надлімітні викиди грн/рік
	Загальна сума плати грн/рік

	Сірчаний газ 
	0,06
	78.54
	2
	2,32
	2
	6094,71
	6097,03

	Окис вуглецю
	26
	131
	2
	1008,8
	2
	10165,6
	11174,4          

	Сажа
	1,31
	4,36
	2
	50,82
	2
	338,34
	389,16


Всього: 17660,59
Додаток
Базові нормативи плати за викиди в атмосферу забруднюючих речовин стаціонарними джерелами забруднення (за 1 т)

	Назва речовини
	Плата (грн)

	Сірчаний газ 
	2

	Окис вуглецю
	2

	Сажа
	2

	Манган
	1376

	Ванадій 5-ти окисний
	200

	Сірковуглець
	111


Висновки

В цій розрахунковій роботі ми:
А) Встановили клас небезпеки забруднення речовини та розміри санітарно захисної зони;
Б) Розрахували фактичний об’єм викидів забруднюючих речовин в атмосферу;
В) Визначили необхідний рівень очистки;
Г) Визначили розмір плати за забруднення атмосфери.
Згідно підрахунків мого варіанту загальна сума плати за викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря становить -17660,59  грн/рік. Основну частину від цієї суми складає плата за викиди Окис Вуглецю,  але найбільша ефективність необхідної очистки припадає на Сірчаний газ. Отже, необхідно зменшити кількість цих речовин в атмосферному повітрі.
